

государственной власти. Меняется сама политическая лексика. С разных сторон звучит тема поиска согласия.

Все это - долгожданные и необходимые признаки стабилизации, но еще не сама стабилизация. Сегодня по-прежнему велика инерция прежнего противостояния. И нужно задействовать весь позитивный потенциал России, чтобы остановить ее.

Пора подключать энергию молодого гражданского общества, помочь ему реализовать свою созидательную активность. И в то же

время -принять на себя часть ответственности за то, что происходит в России.

Готовность к этому есть.

Здесь сегодня люди широко известные и авторитетные в России. У нас разные взгляды, разные убеждения. Но такой состав в основном отражает растущее желание всех здоровых сил в российском обществе договориться по главному вопросу: о реальном конструктивном взаимодействии.

Этого ждут граждане России, практически каждый человек. Независимо от того к какой социальной группе он принадлежит, где живет, во что или в кого верит.

Найти общий язык, дать решающий импульс взаимодействию в государстве и в обществе - можно и нужно.

Платформа для сотрудничества в России есть. Это - Конституция и президентское Послание. Его замысел состоял именно в том, чтобы найти и предложить обществу не

разъединяющую, а объединяющую идею. Иначе не преодолеть разрушительных настроений, не обуздать экстремистские силы.

Считаю, что Государственная Дума, приняв Меморандум о согласии, сделала шаг навстречу всем, кто готов к конструктивному взаимодействию.

Вектор движения, соответствующий интересам большинства, можно сказать, общими силами найден.

154
6

Теперь нужны реальные действия в этом направлении. Период самоопределения государственных, политических и общественных сил в новой ситуации завершается.

Пришло время понять - каков их состав, кто готов сотрудничать, действовать вместе и брать на себя ответственность. На кого можно рассчитывать, а кто намерен оставаться на обочине.

Основой этого могло бы стать **Соглашение о гражданском мире.** *и соглашения.*

Его главная цель в том, чтобы обеспечить условия для выхода из экономического кризиса или создания предпосылок экономического подъема.

Вторая цель - сделать нашу совместную политику более предсказуемой, более профессиональной, более понятной россиянам.

Третья цель - заложить новые цивилизованные политические традиции диалога, доверия и взаимодействия.

Четвертая цель - побудить общественные силы подключиться к обеспечению спокойствия и стабильности в стране, и тем самым сделать шаг к построению сильного гражданского общества.

Соглашение о гражданском мире должно стать свидетельством нашей политической зрелости, готовности пожертвовать политическими амбициями ради совместного вывода России из кризиса.

В ходе работы над Соглашением и в процессе его подписания мы сможем понять, какие фундаментальные цели объединяют всех

вошедших в этот круг. Каковы гарантии того, что совместно начатая работа не будет взорвана изнутри.

Соглашение могло бы включать как минимум три части. В первой определяются наши основные намерения, цели и задачи.

Во второй - механизмы согласованных действий, а так же конкретные предложения. Их суть - максимально обеспечить возможность совместной продуктивной работы в ближайшие несколько лет.

Думаю, создавать какие-то новые неконституционные органы неправильно и опасно. Но важно предусмотреть возможности для согласованного решения конкретных задач.

Для этого можно было бы использовать различные рабочие группы, а когда необходимо - круглые столы. Их состав определяется каждый раз исходя из задачи.

Работать должны конституционные органы власти и, когда необходимо, представители общественных организаций. Тем самым мы одновременно обеспечим конструктивный диалог между

органами власти, а также между органами власти, с одной стороны, и гражданским обществом - с другой.

Третья часть Соглашения могла бы содержать конкретные обязательства сторон, которые исключили бы действия, дестабилизирующие политическую и экономическую ситуацию.

Речь идет о гарантиях и процедурах ответственности. Каждый, кто подписывает Соглашение, должен взять на себя личную политическую и моральную ответственность.

Теперь о ближайших практических шагах.

Считаю, что недели через две нам нужно иметь первый проект текста Соглашения. Для этого вы все можете выдвинуть своих представителей в состав группы по подготовке этого проекта, предложить еще кого-то. Техническое обеспечение работы возьмет на себя Администрация Президента.

Если не возражаете, организовать работу этой группы попросим академика Бориса Николаевича Топорнина - сопредседателя Общественной палаты.

13
161

За две недели надо будет также разработать предложения по кругу тех, кто будет подписывать Соглашение; по составу комиссии для подготовки окончательного текста; по процедуре обсуждения проекта и срокам работы.

Думаю, что поступим правильно, если сумеем подготовить окончательный текст Соглашения к середине апреля.

Можно было бы призвать через средства массовой информации всех желающих присылать, например, в Кремль, и обсуждать в прессе свои предложения по Соглашению.

01.FEB1996* ~~04984~~